3.) Caractére récepteur et générateur

Définition:

: : : 4 cet instant est positive.
Un dipdle a un comportement récepteur a I'instant t si la puissance regue a‘czz:t"ilrslstant estpnégative.
Un dipdle a un comportement générateur 2 I'instant t si la pulssapC?ll'eGU:dae e méme signe : J¢ dipdle
En régime continu (indépendant du temps), la puissance regue par un dipdle ga

a un comportement récepteur permanent ou générateur permanent.
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1V Caractéristique d'un dipdle

1.) Caractéristique statique,
La ¢aractéristi i 'un dipd
— cara:?grl;r‘l.sthuc sig.nguc d'un dipdle est le graphe en régime continu de la fonction
S el Ique tension-courant ou L) = f(1) caractéristique courant-tension
Ale dépend de la convention d'orientation choisie.

On définit au point M (U, 1) de la courbe :
- ‘ . .
la ésistance sttique A=Y et Ia conductance statique Gr=p-
A '

- la résistance dynamique R,.«:*dll et la conductance dynamique Gi=-L.
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2.) Classification des dipdles.
-7-*" Un dipble est.symétrique si le régime de fonctionnement du circuit n'est pas modifié lorsqu'on
2 | permute son sens de branchement (#non symétrique ou polarisé).

=) (ar-prée'r-‘lh'fut a f'ffne fyﬁ't:cf‘!‘tue /0

r Un dipdle est passif's'il n'est pas alimenté de l'extérieur (#actif).
9 Caracleristigae SCabigre perie jpar 0

Un dipdle est linéaire si la tension u(t) appliquée entre ses bornes et l'intensité i(t) du courant qui le
par une relation affine en régime continu ou par une équation différentielle linéaire a

traversent sont liés
coefficients constants en régime variable (#non linéaire).
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V Le conducteur ohmique

1) Définition {72 }r—CV R
a)Loi dOhm { <7 :
Pour un conducteur ohmique en convention récepteur, 4 tout instant, la relation liant u(t) et i(t) est : u = R':
ol R est une constante positive appelée résistance. L 4
)
Ordre de grandeur de résistances électrigues
Corps humain : 10 Ohms (mouillé) a IMOhm (sec).
Résistance en électronique : de 1 2 10 MOhms
Résistance d'un Ampéremétre : qq Ohms
Résistance d'un Voltmétre : qg MOhms
Résistance d'un fer & repasser ou d'un séche-cheveux : environ 40 Ohms
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b) Puissance recue
: 2
La puissance reue par le dipdle a I'instant t est : P(t) = Ri%(t) = uT(t) >0
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¢) Technologie des résistances : Cert™ ¢ egg = -

Les résistances peuvent étre bobinées

(fil conducteur enroulé sur un support isolant), agglomérées (mélange
carbone-résine thermoplastique) ou 4 couches (dépot de carbone autour d’un batonnet isolant de céramique).

2.) Association de résistances

a) Résistances en série : R.q =R; +R; M@an_m;“_;zﬁ _\k'—t—
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VI Modélisation d’un dipéle linéaire actif
1.) Source idéale
Source idéale de tension : Elle délivre une tension € (appelée Mm:m__mo_u-m_e, f.é.m ! indépendante de
l'intensité i du courant qui la traverse, CVe
U/\ t ( u
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Source idéale de courant : Elle délivre un courant 1 (appelée courant électromoteur, c.é.m) indgfendam dela
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3.) Association de dipdles actifs e
a) En série : _af_;
golndralevr r'els on seins ! _»_@_‘IE
s 1 H:) T
—-{Gent]) —{Fenz] N
‘ S Y &
u cle
Q( R mveﬂ'h
_ —
+ GG
!'_'__'aT—a [ -

w
Let' & i Clvite” Jes lenpi'ont

U= Uty ad {ufr- et~Ry¢
Uzxr ez~Rz ¢

DDuUzet-Re ¢ ee Rz
=) W =Ce -(I?er}' 00('1 zlqtre, )
“7 =R+ Re

‘—

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

b) En paralléle :
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1.) Méthode de résolution
- simplifier le schéma en calculant des résistances équivalentes e p -
- introduire les courants sur le schéma (en appliquant la loi des nceuds) . .
- flécher les résistances en convention récepteur e ~\2
- appliquer loi.des mailles et.pontdiviseurde tension

2.) Point de fonctionnement
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3.) Application directe

R, R, I
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